
با دستور رئیس جمهور مبنی بر تشکیل چهار کارگروه تخصصی در حوزه اقتصاد با حضور اساتید و نخبگان این حوزه، دور تازه ای از مشارکت اقتصاددانان در سیاستگذاری های اقتصادی دولت محقق می 
شود. به گزارش خبرگزاری مهر، با دستور رئیس جمهور مبنی بر تشکیل چهار کارگروه تخصصی در حوزه اقتصاد با حضور اساتید و نخبگان این حوزه، دور تازه ای از مشارکت اقتصاددانان در سیاستگذاری 
 ـپولی،  های اقتصادی دولت محقق می شود. درپی برگزاری جلسه رئیس جمهوری با اقتصاد دانان، حجت الاسلام حسن روحانی دستور داد تا چهار کارگروه تخصصی در حوزه های اقتصاد کلان، بانکی 
برنامه ریزی اقتصادی و حمایتی تشکیل شود.  ریاست کارگروه های چهارگانه را به ترتیب دکتر دژپسند وزیر اقتصاد، دکتر همتی رئیس کل بانک مرکزی، دکتر نوبخت رئیس سازمان برنامه و بودجه و 

شریعتمداری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی بر عهده خواهند داشت.

مشارکت اقتصاددانان در سیاستگذاری های اقتصادی دولت محقق می شود

 تکمیل و ترمیم کابینه و تیم 
اقتصادی دولت در شرایط کنونی در 
کنار به کارگیری تدابیر الگوی اسلامی 
- ایرانی پیشرفت، زمینه ای خواهد بود 
که با شناسایی نقاط قوت و ضعف و بهره 
گیری از فرصت ها و رفع چالش های 
موجود، توسعه پایدار اقتصادی در کشور 

محقق شود.
 فرهاد دژپسند، محمد اسلامی، محمد 
شریعتمداری و رضا رحمانی؛ وزیران 
پیشنهادی رییس جمهوری برای 
وزارتخانه های اقتصاد و دارایی، راه و 
شهرسازی، تعاون، کار ور فاه اجتماعی 
و صنعت، معدن و تجارت از نمایندگان 
مجلس رای اعتماد گرفتند؛ به این 
ترتیب تیم اقتصادی دولت که در ماه 
ها و هفته های اخیر خالی از وزیر بود، 

ترمیم و تکمیل شد.
در یک سال اخیر، اقتصاد کشور به علل 
و عوامل مختلف درگیر نوسانات و تلاطم 
های بسیاری بود؛ از یک سو سنگ 
اندازهای گاه و بی گاه آمریکا در مسیر 
برجام و سرانجام خروج این کشور از این 
توافق بین المللی در اردیبهشت ماه97، 
تعاملات اقتصادی بین المللی کشور را 
تحت الشعاع خود قرار داد؛ شروع موج 
اول تحریم ها، خروج برخی شرکت 
های بین المللی به تبعیت از تهدید های 
واشنگتن نیز بر شاخص های اقتصاد 
در عرصه داخلی و بین المللی سایه 

انداخت.
از طرفی نگرانی هایی که تحت تاثیر 
عملیات روانی و تبلیغات منفی داخلی 
و خارجی درباره تحریم های ثانویه کاخ 
سفید علیه ایران در جامعه ایجاد شد؛ 
هجوم مردم به بازار برای خرید سکه 
و ارز، حجم بالای نقدینگی، اخلال و 
آشوبگری سودجویان در بازار، سوء 
برخی وارد کنندگان ارز دولتی به منظور 

ورود کالاهای غیر ضروری از عواملی 
است که زمینه را برای افزایش تلاطم 
های اقتصادی در کشور هموار کرد؛ 
برنامه های مقطعی و اورژانسی در 
اقتصاد کشور و فردیت و مدیر محوری 
به جای برنامه محوری که کشور با آن 
از دیرباز روبرو بوده؛ حوزه های مختلف 
برنامه ریزی را به ویژه در عرصه اقتصاد 
و حوزه های وابسته با آن را بیش از همه 

بیمار کرده است.
اقتصاد هر کشور به مانند دیگفر بخش 
ها از دو دسته عوامل داخلی و خارجی 
تاثیر می پذیرد؛ وضعیت اقتصادی ایران 
با توجه به نوسانات و افت و خیزهایی که 

پس از چهار سال ثبات در ماه های اخیر 
تجربه کرده، هم تحت تاثیر تحریم هایی 
است که با قلدر مآبی های بین المللی 
آمریکا و هم پیمانان او در جامعه بین 
المللی برای ایران ایجاد شده و هم نتیجه 
نبود زیر ساخت های لازم اعم عضویت 
در کنوانسیون ها و سازمان های بین 
المللی است که مسیر تعاملات تجاری 
و تبادلات بانکی و مالی کشور در این 
سطح را با مشکل روبر کرده است؛ اگرچه 
دیپلماسی فعال کشور در جامعه بین 
المللی، تلاش های آمریکا برای اعمال 
محدودیت ها و فشار بیشتر بر جمهوری 
اسلامی ایران را ناکام گذاشته و جبهه 

ای موافق با برجام و ایران را در برابر 
عهد شکنی آمریکا شکل داده است.   از 
موارد دیگری که در کنار تلاش های بی 
وقفه آمریکا برای اعمال فشار بر ایران، 
مانعی برای تبادلات مالی و بانکی و 
تجاری کشور در جامعه بین المللی به 
شمار می رود؛ قواعد و مقرراتی است که 
سازمان های بین المللی بر پذیرش و 
رعایت آن ها از سوی کشورهای جهان 
تاکید می کنند، قواعدی که هرچند در 
داخل کشور آنها را رعایت می کنیم اما 
تا زمانی که به صورت رسمی آن ها را 
نپذیریم، نمی توانیم اقتصاد کشور را در 
تحولات جهانی و بدون مرز امروز با ابزار 
دیپلماسی اقتصادی به سامان برسانیم. 
تکیه بر اقتصاد نفتی، تعطیلی منابع 
تولید، افزایش حجم نقدینگی و سوء 
مدیریت آن، تخصیص ارز دولتی به 
واردات کالاهای غیر ضروری و... از 
مواردی است که به زعم کارشناسان 
دراقتصادکشور تاثیر منفی بر جای 
گذاشته و آن را مواج تر از پیش کرده 
است؛ شرایط مذکور نه فقط بر سطح 
رفاه و معیشت مردم تاثیر گذار بود، 
بلکه سرمایه اجتماعی کشور و مهم 
تر از همه اعتماد به دولت و نظام را 
تحت الشعاع قرار داده و مردم را نسبت 
به آینده ناامید کرده است. در این 
شرایط تکمیل و ترمیم کابینه همگام 
با به کارگیری الگوی اسامی  ایرانی 
پیشرفت، این امکان را فراهم می کند 
که با توجه به شناسایی نقاط قوت 
و ضعف در عوامل داخلی و خارجی 
تاثیر گذار بر اقتصاد و توجه به آنها 
توسعه اقتصادی مطلوب کشور با 
لحاظ پایداری توسعه محقق شود و 
افق ترسیم شده ایران 1404 با الگوی 
موجود و تدابیر ویژه دولت برای کشور 
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 وزیر تعاون اظهار داشت : 

 واگذاری شرکتهای دولتی موفق 
عمل نکرده ایم

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: در 
واگذاری شرکتهای دولتی به بخش خصوصی خیلی 
موفق عمل نکردیم و از مجموع شرکتهایی که برای 
واگذاری انتخاب شد در شروع فعالیت دولت یازدهم 
فقط 11 شرکت منحل گردید و حتی یک شرکت را 
هم نتوانستیم در این مدت بطور واقعی واگذار کنیم.
محمد شریعتمداری در پنجاه و هفتمین نشست 
شورای گفت و گوی دولت و بخش خصوصی 
خراسان رضوی در مشهد افزود: این در حالی است 
که از حیث فعالیتهای خصوصی و بنگاهداری خارج 
از چارچوب دولت، سیاست اصولی این است که 

دولت در امر واگذاریها به شکل جدی عمل کند. 
وی ادامه داد: در دوره جدید مدیریت وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی تلاش بر این است که موانع بر 
سر واگذاریهای صندوقهای دوگانه بازنشستگی 
کشوری و تامین اجتماعی که به بنگاههای بزرگی 
تبدیل شده اند تسهیل شود و در فرصت بسیار 

کوتاهی این امر واگذاری سامان یابد. 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی این مسیر را مواجه 
با موانع ذکر و بیان کرد: یکی از آنها پای کار نبودن 
بخش خصوصی است. چون بخش خصوصی واقعی 
پای کار نمی آید کسانی خریداری را انجام می دهند 
که ›واگذاری نامطلوب‹ نامیده می شود و کارنامه 
نامطلوبی را از واگذاری به نمایش می گذارند و همه 
ملت را از امر واگذاری پشیمان می کنند. نمونه 
های متعددی را از این نوع واگذاریها در استانهای 

مختلف شاهدیم. 
وی در ادامه گفت: همچنین بخش خصوصی و اتاق 
بازرگانی موضوع جدیتر دیگری را هم باید دنبال 
کند و آن دریافت مسئولیت اجرای پروژه های 
عمرانی دولت است که آئین نامه اش با همکاری اتاق 
بازرگانی تنظیم شد و به تصویب دولت رسید. طبق 
این آئین نامه، بخش قابل ملاحظه ای از داراییهای 
دولت با یک ساز و کار خاص که شورای هماهنگی 

سران قوا آن را تصویب کرد، واگذار می شود. 
شریعتمداری افزود: این آئین نامه دست بخش 
خصوصی را در برابر نهادهای نظارتی باز گذاشته 
تا بتواند با قوت بیشتری وارد صحنه شود و این 
داراییهای متعلق به دولت را با شرایط و بدون این 
که نقدا قرار باشد پولی پرداخت کند در اختیار 
بگیرد و کل تصدی دولت را در عرصه های گوناگون 

کاهش دهد. 
وی ادامه داد: در این صورت بازه سرمایه در مجموعه 
فعالیتهای اقتصادی کشور از آنی که هست بالاتر 
می رود و در مدت کوتاهتری پروژه ها بدون اتکا به 
بودجه عمومی به بهره برداری می رسند و مردم از 

خدماتش بهره مند می شوند. 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی مجموعه داراییهای 
قابل واگذاری را در این وزارتخانه حدود دو هزار 
میلیارد ریال اعلام و بیان کرد: در مرحله نخست 
تا 400 هزار میلیارد ریال آن چه در صندوق 
بازنشستگی کشوری و چه در صندوق تامین 

اجتماعی در دستور واگذاری قرار گرفته است. 
وی گفت: سهامهایی در اختیار داریم مثل سهام 
پتروشیمی خلیج فارس که 49 درصد آن در اختیار 
دولت است و ممکن است بخشی از آن را در بورس 
عرضه کنیم و سهام دولت را به 20 درصد برسانیم. 
این اموال و داراییها متعلق به کسانی است که آنجا 
حق بیمه پرداخت می کنند یعنی بیمه گذاران 
مالک واقعی این صندوقهایند و در نهایت نمی 
توانیم اموال آنها را فروخته و حراج کنیم. باید حتما 

با دقت این کار انجام شود. 
شریعتمداری افزود: نتیجه بنگاهداری این دو 
صندوق این شده که اگر سود حاصل از فعالیتهای 
بخش پتروشیمی و نفت و گاز را از عملکرد این دو 
صندوق کسر کنیم مجموعه داراییها صندوقها نرخ 
بازدهشان منفی است. با محاسبه سود حاصل از 
فعالیتهای بخش پتروشیمی و نفت و گاز گفته 
می شود عملکرد این دو صندوق حدود پنج درصد 
است که اگر محاسبه واقعی صورت بگیرد از این هم 

کمتر است. 
وی ادامه داد: این وضعیت باید به وضع بهتری 
تبدیل شود و دولت داراییهای این دو صندوق را از 
طرف مردم و بیمه گذاران بهتر اداره کند. به همین 
خاطر در این بخش هم به استانداران اختیارات داده 
شده که با توجه به پراکندگی این واحدها در سطوح 
کشور اولا بالذات تلاش کنند از سرمایه گذران 
محلی برای خرید این نوع از واحدها و بعد در مرحله 
بعد اگر در کشور کسانی آماده خریداری هستند این 

خرید را انجام دهند. 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: یک کارگروه 
ملی در تهران تشکیل می دهیم که این داراییها را 
از خود صندوقها بگیریم چون تا اینها خودشان به 
این داراییها مسلط باشند اصلا فروش غیرممکن 
است. مدیران به وضع موجود علاقه مند هستند و 
طبیعتا با یک وسواسی جلو می روند که این کار به 
انجام نمی رسد لذا مدیریت باید از آنها گرفته شود 
و در اختیار کارگروه ملی قرار گیرد، توزیع استانی 
و به استانداران اختیار داده شود که در این زمینه 

ورود کنند. 

خبر کوتاه اجتماعی - سیاسی

ترمیم اقتصادی کابینه در راستا تحقق فرامین رهبری‌نظام؛

نویدِ تحقق الگوی اسلامی-ایرانی پیشرفت                         بازدید از سه سایت جنگلهای هیرکانی 
گیلان به همراه نمایندگانی از یونسکو 

 ثبت‌ جنگل‌های هیرکانی به عنوان 
مقاصد گردشگری و اکوتوریسم و به عنوان میراث جهانی 
یونسکو، هدف ارزشمندی است.    به گزارش خبرگزاری 
موج از گیلان، ثبت‌ جنگل‌های هیرکانی به عنوان مقاصد 
گردشگری و اکوتوریسم و به عنوان میراث جهانی یونسکو، 
با مشارکت دستگاه‌های مختلف، تشکل  های مردم نهاد و 
مشارکت تنگاتنگ مردم محلی، هدف ارزشمندی است.  
جنگل های هیرکانی بازمانده  دوران سوم زمین شناسی 
)ژوراسیک( یا همان عصر دایناسورها و  مادر جنگلهای 
جوان اروپا و شمال آمریکا محسوب شده و رویشگاه 
شماری از گونه هایی است که در سایر نقاط جهان از بین 
رفته است. تنوع ارتفاعی و حاصلخیزی خاک، تغییرات 
دما و بارش فراوان ناشی از آن سبب رویش بیش از ۸۰ 
گونه درختی پهن برگ، ۴ گونه سوزنی برگ و ۵۰ گونه 

درختچه‌ای در این جنگل ها شده است.
حفاظت جنگل‌های هیرکانی یکی از اولویت  

های دولت است
  به همین دلیل معرفی جهانی و حفاظت جنگل‌های 
هیرکانی یکی از اولویت  های دولت جمهوری اسلامی 

ایران است که در قالب این پروژه محقق خواهد شد.
با توجه به اینکه  بسیاری از زیستگاه‌های ما در معرض 
خطر است، ثبت‌جهانی این جنگل ها  می‌تواند ضمن  
حفظ زیستگاه‌ها جلب توجه جهانیان به این مناطق 
جنگلی به عنوان مقاصد گردشگری و اکوتوریسم  شود.
این اقدام دسته‌جمعی برای ثبت‌ جنگل‌های 
هیرکانی به عنوان میراث جهانی یونسکو، با مشارکت 
دستگاه‌های مختلف، تشکل  های مردم نهاد و مشارکت 
تنگاتنگ مردم محلی، هدف ارزشمندی است و 
می‌تواند در تداوم حفاظت از این جنگل‌ها به‌عنوان 
یک سرمایه ارزشمند ملی و جهانی تأثیرگذار باشد. 
سه منطقه جنگلی سیاه رود )حفاظت از سال 1378(، 
گشت رودخان )حفاظت از سال 1378( و منطقه 
حفاظت شده لیسار )حفاظت سال 1356(  با حداقل 
20 سال سابق حفاظتی به عنوان مناطق پیشنهادی 
برای ثبت جهانی،  گام   اولیه در این راه می باشد. توجه 
به سابقه سکونتی هزار ساله در این مناطق گویای 
پیوند جدایی ناپذیر و همزیستی مسالمت آمیز  انسان 
و طبیعت  و تداوم  چرخه حیات در این مناطق است. در 
همین راستا و همراه با افزایش حفاظت و حراست این 
مناطق و فعال سازی و تقویت  تشکل های مردمی در 
کنار  انجام  فعالیت هایی نظیر آموزش زیست محیطی 
جوامع محلی  به ویژه دانش آموزان، زنان خانه دار، 
دهیاران و ...، تفکیک از مبدا  زباله، ترویج  بوم گردی 
به عنوان گردشگری همخوان با طبیعت و اکولوژی 
منطقه  با هدف حفظ  حیات جنگل و پایداری شیوه 
زندگی رایج در این مناطق صورت گرفته و ادامه دارد..  
 در همین راستا طی نشست مدیر کل حفاظت 
محیط زیست گیلان با نمایندگانی از یونسکو خانم 
سوزانا کارولینا از کشور فنلاند و آقای دنیلی لویید 
از کشور فرانسه با همراهی نمایندگان سازمان 
حفاظت محیط زیست کشور، سازمان میراث 
فرهنگی، صنایع دستی وگردشگری و منابع طبیعی 
کشور صورت  پذیرفت و با برنامه ریزی های انجام 
شده طی روزهای 6 تا 8 آبان ماه جاری  ار سه سایت 
گیلان به ترتیب از مناطق حفاظت شده و جنگلهای 
هیرکانی گشت رودخان در شهرستان فومن   لیسار 
در شهرستان تالش و سیاه رود در شهرستان رودبار 
؛ بازدید به عمل آمد. ثبت جنگلهای هیرکانی در 
لیست میراث جهانی یونسکو می‌تواند سهم زیادی 
در معرفی حرفه ای و شایسته ی طبیعت، فرهنگ 
و تمدن ایران علی الخصوص گیلان به زبان های 
مختلف در سطح بین المللی داشته و موجب جذب 
گردشگر و رونق اقتصادی برای این استان و جوامع 
محلی نزدیک به این سایت ها باشد.  و حفاظت از 

این مناطق را در سطح بین المللی ارتقاء بخشد

نگاه

مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی گفت 
هم اکنون 3 میلیون نفر بدون پرداخت حق بیمه سهم 

کارفرمایی تحت پوشش خدمات درمانی و بیمه‌ای این 
سازمان هستند.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی سازمان تامین اجتماعی، 
سیدتقی نوربخش در جلسه شورای معاونان این 
سازمان با حضور محمد شریعتمداری وزیر تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی گفت: بیمه‌‌شدگانی که سهم حق بیمه 
کارفرمایی آنها را دولت تقبل کرده است اما در عمل 
پرداخت نمی‌شود و بیمه‌شدگان شاغل در کارگاه‌‌های 
زیر پنج نفر که تحت پوشش مقررات خاص هستند و 
سهم حق بیمه کارفرمایی آنها نیز پرداخت نمی‌شود، در 

مجموع این تعداد حدود سه میلیون نفر هستند.
مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی گفت: در سال 
1376 در مجلس، دکتر ستاری‌ فر مدیرعامل وقت 
سازمان تامین ‌اجتماعی گزارشی ارائه کرد که در آن 
پیش‌ بینی شده بود در سال 1386 حتی با نگاه نقدی، 
سازمان از نقطه سر به ‌سری عبور خواهد کرد. در این 

گزارش، عواملی که می‌‌تواند رسیدن به این نقطه را به 
تعویق بیاندازد و همچنین عوامل تسریع در رسیدن به 
این نقطه هم فهرست شده بود. نظام برنامه‌ریزی کشور 
از آن زمان تاکنون نه تنها اقدامی برای به تاخیر انداختن 
روند رسیدن به این نقطه نداشته، بلکه با قوانین و مقررات 
مختلف، به ‌ویژه در هشت سال دولت‌‌های نهم و دهم در 

مسیر تعجیل در فرارسیدن این نقطه حرکت کرد.
وی تصریح کرد: 18 قانون و تعهد جدید برای سازمان 
تامین‌اجتماعی بدون منبع در این سال‌‌ها ایجاد شد. 
در حالی‌ که قبل از آن تعهد دولت در قبال سازمان تنها 
منحصر به سه درصد حق بیمه، بیمه‌شدگان اجباری، 
2 درصد بیمه‎ شدگان مشاغل آزاد و حق بیمه سهم 
کارفرمایی شاغلان کارگاه‌‌های زیر پنج نفر بود؛ اما در 
این هشت سال 18 قانون و تعهد به سازمان تحمیل شد 
و بار مالی آن بر دوش دولت گذاشته شد که دولت هم 
همانطور که پیش‌بینی می‌شد، نتوانسته این تعهدات را 

اجرایی کند.
نوربخش ادامه داد: در این میان آسیب‌هایی که به این 
طریق به صندوق تامین‌ اجتماعی وارد شده و در هر ماه 
بیش از 600 تا 700 میلیارد تومان بار مالی اضافه ایجاد 
کرده، جزو آسیب‌‌های مهم کشور شناسایی نشده است. 
وقتی یک مستمری برقرار می‌شود، دیگر به آسانی قابل 

قطع کردن نیست، حتی اگر به ناحق برقرار شده باشد.
وی اضافه کرد: 20 سال پیش دغدغه ما در سازمان 
تامین ‌اجتماعی این بود که مبالغی را که بابت حق بیمه‌‌ها 
دریافت می‌‌کنیم؛ چگونه سرمایه گذاری کنیم که ارزش 
آن حفظ شود، اما دغدغه امروز این است که چگونه برای 
پرداخت مستمری‌ها و سایر هزینه‌‌ها، تامین منابع مالی 

کنیم.
نوربخش ادامه داد: بی‌شک عبور کشور از تنگناها و 
بازگشت به اقتصادی پررونق، عامل عمده‌ای در تقویت 
توانمندی سازمان برای ارایه بهینه خدمات و جلب رضایت 
مشترکان خود خواهد بود. بازپرداخت بدهی ‌های انباشته 
دولت به سازمان تامین‌ اجتماعی، راه حلی است که در 
این موقعیت می‌تواند به سازمان تامین‌ اجتماعی تاحدی 

کمک کند.

  مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی:

سه میلیون نفر بدون پرداخت بیمه کارفرمایی تحت پوشش تامین 
اجتماعی اند
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